
令和５年基山町子ども議会アンケート結果(傍聴者）

1 女 40 広報きやま　　 良かった 興味があった した方が良い

2 男 10 議員・知人から 良かった 興味があった した方が良い
現実的で今基山町が抱えている課題に
ついて議論できていた。

子どもたちが自由に考えた内容。

3 男 60
広報きやま
ホームページ

おおむね良かった 興味があった した方が良い

普段議会傍聴に興味のない方でも初め
ての機会であった方が多数いたのでは
ないでしょうか。
町議を広くアピールする意味でも良い
試みだと思います。

4 男 50 議員から ふつう 興味があった どちらでもよい

5 男 80 広報きやま　　 良かった 孫が参加 した方が良い

6 男 40 ホームページ おおむね良かった 興味があった した方が良い

駐輪場の防護柵の錆について、基山駅
に自転車で行く層の意見は役場や議会
に届きづらいので、この機会に取り上
げていただいたのは良かったと思いま
す。

子ども議会で取り上げられた議題に
ついて、子どもたちへのフィードバック
をする場が欲しいです。

7 男 60 ホームページ 良かった 興味があった した方が良い

周りに理解を求める方法などの説明・
質問に対し中学生が答えることは、コ
ミュニケーション能力向上にも役立つと
思う。

今回のように、テーマにボランティア
関連を入れては？

子ども議会ではありますが、反対の質
問をすることが否定になるわけでな
く、物事をより良くすることであることを
考え伝えては？
一部の子は遠慮しているように感じま
した。
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8 女 70 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い
中学生の感性や考える力が素晴しいこ
とを実感させられました。

田畑の減少について。

街路樹の下草がよく伸びすぎていて、
自転車道を利用するには、無理なとこ
ろが多いように感じます。特に、秋光
交差点からマックスバリュまで、高島
団地から弥生が丘に抜ける歩道と自
転車道は通りにくいです。
そして高原川の河川敷の草刈りをして
ほしいです。虫が増えて生活に支障を
来しています。

9 男 40 生徒から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

10 女 70 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い
子どもたちの真剣な議論を聞けて大変
良かったと思います。

11 男 50 ホームページ 良かった 興味があった した方が良い
楽しい雰囲気と、時には引き締まった
雰囲気がありとても良かったです。

人口増対策(移住・定住)など。
議案を中学生にとってもっと身近なも
のにしても良いかと思います。

12 男 60 その他 良かった 興味があった した方が良い

基山中学校のみでなく、東明館中学
校を参加させてみてはどうですか。
例えば議員側が基山中学校、町職員
側を東明館中学校の生徒にするな
ど。

13 女 70 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い

子どもたちの真剣な質問・答弁に驚き
ました。なかなか白熱した意見が多く、
子どもたちのしっかりとした姿に関心し
ました。
こういう子どもたちの姿を見ていると、
基山の明るい未来が想像されます。

14 女 40 中学校から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

皆さんがはきはきと質疑応答されてい
ました。内容が濃かったです。
大人顔負けの意見交換、とても素晴ら
しかったです。

15 女 50 中学校から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

何か月も前より町議会について調べた
り、今回の議題にも熱心に取り組んで
いたことが、傍聴をして感じられました。
子どもたちの真摯な姿勢に関心しまし
た。
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16 女 70 議員・知人から 良かった 孫が参加 した方が良い

こういう機会があるということは、参加し
た子どもたちの将来の心の肥やしにな
ると思います。基山のためにきっと役立
つと思います。

17 女 40 生徒から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い
子どもたちの面白い発言や厳しい発言
など、若いからこその発言を聞けて良
かったと思います。

18 男 70 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い
皆さんよく学習をされていて、大変良い
意見でした。

初めて議場に入り傍聴しましたが、今
後も時々傍聴したいと思いました。

19 女 60 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い
子どもだと思っていた中学生の皆さん
が、こんな発言が出来るのだということ
を知りびっくりしました。

20 女 50 生徒から おおむね良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

最初は緊張のためか、発言が控えめ
だったように思えましたが、議案第２号
からは活発な意見が出て、とても良
かったと思いました。

学生らしい議案(通学・学生生活等)で
の議論を希望します。通学路の安全
性等や英語教育の充実等、その他社
会に対して思うこと等です。

基山町をより良くするための活発な意
見、議論を行っていただきたいと思い
ます。

21 男 50
広報きやま
ホームページ
議員・知人から

良かった 興味があった した方が良い
議員役の議員２名をあらかじめ賛成の
立場、反対の立場役に設定しておくと
良かったかもしれない。

22 男 40 ホームページ 良かった 興味があった した方が良い

23 男 40 中学校から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

初めての傍聴での子ども議会でした。
子どもたちの一生懸命な意見、そしてこ
のような体験を出来たことが素晴しいと
思います。

24 女 20 生徒から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い

25 男 70 知人から 良かった 興味があった した方が良い
初めて子ども議会を傍聴し、大変参考
になりました。

基山町を発展させるために、最優先
内容を希望します。

現状の議会に満足しています。

26 女 40 生徒から おおむね良かった 自分の子どもが参加 した方が良い
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27 女 30 中学校から 良かった その他 した方が良い
とても素晴らしかったです。子どもたち
にとっても私たちにとっても、良い経験
をさせていただいたと思います。

教育に関する内容。

28 女 50 生徒から 良かった 甥が参加 した方が良い
子どもたちの質問が面白く、驚かされ
た。

29 女 40 生徒から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い
議題もよく考えられていて、質疑応答も
たくさんあり充実した内容だった。

内容は生徒たちが考えるのがいいと
思う。

30 女 40 生徒から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い
基山の林業のことはあまり体験も知識
もありませんが、子どもたちならではの
議案だったと思います。

案をつめていく中で、アドバイザーに
意見をもらう機会がもっとあればいい
と思います。

31 女 良かった した方が良い
大人とは違う視点での考えがあって良
かったと思います。

シナリオも大事だと思いますが、本当
の意見も取り入れてもらいたいです。

初めて傍聴しましたが、本当の議会も
傍聴してみたいと思いました。

32 女 70 広報きやま　　 良かった 孫が参加 した方が良い
毎日の生活に直結する議題であり、子
どもたちの素直な意見が聞けて良かっ
たです。

33 男 70 生徒から 良かった 孫が参加 した方が良い
傍聴にもっと多くの中学生を入れて経
験させること。

子どもたちに任せる。

34 女 50
広報きやま
生徒から

良かった 自分の子どもが参加 した方が良い 掛け合いがすごく、びっくりしました。
このような中で行っているのだと分か
り良かったです。

35 男 70 知人から 良かった した方が良い 積極的な意見が出て良かった。
基山町が直面している議題が良いと
思われる。

国道３号線に産直・道の駅等の誘致
を。

36 男 70 議員・知人から 良かった 自分の子どもが参加 した方が良い
基山の未来を考えての発言、大変良
かった。

活発な意見等が良かった。
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